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议程

• 调研框架

• 调研结果：问题与解析

• 核心观点

• 附录
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框架
新冠肺炎调查

• 调查时间：2020年2月13日-17日

• 调查对象：中国医药企业、医疗行业运营商与投资者，受访人数：104人

13%

37%

12%

39%

国企

民营企业

合资企业

外商独资企业

董事会主席/首席执行官

高层管理者

中层管理者

少于1亿元人民币

1亿——10亿元人民币

10亿—— 50亿元人民币

50亿人民币以上

23%

31%

46%

26%

17%

23%

34%
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问题#1 
新冠肺炎调查

67%

84%

90%

65%

28%

建立应急管理团队以便针对疫情变化做出快速反应

追踪全体员工健康状况、所在城市及差旅信息

实行灵活工作制

建立复工及业务可持续发展计划

调整公司2020业务指标

%

• 贵公司如何应对这次疫情危机？

81%

89%

93%

70%

11%

%

全部受访者 外商独资1

调研发现

• 为了提供安全的工作环境（比如：在家办工），实行灵活工作制政策是首选应对措施

• 执行政府要求的人员健康申报系统是一件优先事项，因此，人力资源团队和IT技术团队站在最前线。有23%的受访者表
示，其公司的申报系统包含了第三方（例如：经销团队、物流、技术服务等……）

• 排在最后的是调整2020年目标: 但这可能观望于疫情的发展情况

注1：外商独资此处只限于年收入达10亿元人民币以上的受访企业（27/104）
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解析#1:健康状况申报系统
新冠肺炎调查

调研发现

• 30%的大公司健康申报系统包含第三方合作伙伴

• 只有15%的国企健康申报系统包含第三方合作伙伴

• 风险管理文化差异很大，大公司更加警惕潜在风险

注1：大公司指年收入大于50亿人民币的受访企业

• 生态圈内企业的风险管理差异明显

是的，包含第三方

否，仅针对本司雇员

不适用

23%

62%

15%

31%

54%

14% 15%

54%

31%
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问题#2 
新冠肺炎调查

调研发现

• 市场及销售活动受影响最大 –因为目前无法对医护人员进行实地拜访、医疗及药物推广活动，而在现阶段，医疗卫生服务
提供者对与这次疫情危机不相关的电子医药营销材料（e-detailings）兴趣不大

• 调整业务运营以满足“新市场需求”是高管们考虑的第二大问题

• 在本次疫情中，贵司的业务开展面临最大的挑战是？[多选，最多三项]

23%

37%

76%

30%

39%

43%

工厂产能无法满足业务指标

由于仓库和物流的限制，无法将产品运送到终端

市场和销售活动因受限无法开展

研发活动无法恢复，如临床试验中断

远程办公工作效率低

市场波动，需求不确定

%
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解析#2:企业业务发展面临的挑战
新冠肺炎调查

调研发现

• 国企明显更担忧员工的生产力而非产能恢复能力

• 外企则非常担忧市场工作及销售活动的开展

• 生态圈内企业的风险管理差异明显

20%

34%

91%

34%

26%

49%

工厂产能无法满足业务指标

由于仓库和物流的限制，无法将产品运送到终端

市场和销售活动因受限无法开展

研发活动无法恢复，如临床试验中断

远程办公工作效率低

市场波动，需求不确定

%

8%

31%

77%

15%

54%

54%

%

大公司1 国企

22%

33%

96%

26%

26%

56%

%

外商独资2

注1：大公司即年收入达50亿元人民币以上的受访企业 (35/104）

注2：外商独资此处只限于年收入达10亿元人民币以上的受访企业 (27/104)
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问题#3 
新冠肺炎调查

调研发现

• 供应链管理问题及物流问题（跨省运输、物流服务商），以及原材料获取（库存管理 –最低库存水平限制）是明显的潜在
影响因素

• 超过半数企业担忧现金流和财务问题

• 就业务渠道而言，有近一半的受访者认为目前业务渠道模式受阻，对“线上”模式的拓展将是值得关注的领域（并且有可
能成为未来变革的话题）

• 本次疫情对贵公司可能造成影响最大的是哪方面？[多选，最多三项]

14%

59%

45%

32%

51%

33%

产能布局

供应链管理

业务渠道模式

人力资源配置

财务压力，现金流、运营成本

客户的留存与增长

%
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解析#3:本次疫情对企业影响最大的方面
新冠肺炎调查

调研发现

• 国企更关心疫情对现金流和盈利能力的影响，而对于现有人力资源配置以及客户关系较有信心

• 外企认为其业务渠道模式受到的影响最大（建立销售团队等……）

• 本次疫情对贵公司可能造成影响最大的是哪方面？[多选，最多三项]

大公司1 国企 外商独资2

注1：大公司即年收入达50亿元人民币以上的受访企业 (35/104）

注2：外商独资此处只限于年收入达10亿元人民币以上的受访企业 (27/104)

17%

69%

51%

40%

34%

31%

产能布局

供应链管理

业务渠道模式

人力资源配置

财务压力，现金流、运营成本

客户的留存与增长

%

23%

54%

38%

23%

62%

23%

%

11%

63%

70%

30%

37%

37%

%
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问题#4 
新冠肺炎调查

调研发现

• 受访者对于以上所有方面均有不同程度的担心

• 加强地方政府与医院之间的关系是短期工作的重中之重

• 对于“新技术”的应用：通过在线渠道来吸引客户、进行配送以及服务患者和客户，这无疑将是未来的发展重点

• 贵司短期内将采取哪些措施以降低疫情对业务的冲击？ [多选，最多四项]

38%

43%

39%

28%

42%

38%

50%

利用新技术维持客户服务（网络端/移动端）

加强供应链管理

加快企业数字化转型

加快新产品上市

布局更多的线上业务模式

优化人力资源配置

强化资源布局，加强与政府及医院合作

%
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解析#4：大公司在接受新技术方面似乎更为迅速
新冠肺炎调查

调研发现

• 大公司似乎更注重将“新技术”与医疗卫生服务提供者（HCP）、患者与客户结合起来，并且将其投资计划转向“线上”业务模式

• 国企对“线上”业务模式尤其关注

• 外企对于新技术、数字化以及在线商业模式均表示特别关注

• 贵司短期内将采取哪些措施以降低疫情对业务的冲击？【多选题，最多四项】

大公司1 国企 外商独资2

注1：大公司即年收入达50亿元人民币以上的受访企业 (35/104）

注2：外商独资此处只限于年收入达10亿元人民币以上的受访企业 (27/104)

57%

43%

51%

29%

46%

40%

49%

利用新技术维持客户服务（网络端/移动端）

加强供应链管理

加快企业数字化转型

加快新产品上市

布局更多的线上业务模式

优化人力资源配置

强化资源布局，加强与政府及医院合作

%

38%

38%

31%

23%

62%

46%

46%

%

52%

44%

59%

26%

59%

26%

59%

%
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66%

79%

34%

54%

83%

问题#5 
新冠肺炎调查

调研发现

• 在即将到来的十四五计划中，“医疗健康”将成为重点关注领域，这似乎已然成为一个共识：医疗服务、医院以及覆盖广
泛人群的疾病预防和教育将是关注重点

• 此外，预计制药公司还将获得研发资源，使其能够参与和部署覆盖中国重点卫生和疾病领域的必要项目

• 您预测这次疫情后，十四五规划会侧重以下哪些领域？[多选题]

制药企业的研发生产

医院和及其他医疗服务机构

药品分销体统

医疗专业人员及相关教育培训

大众医疗卫生预防及教育

%
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解析#5：十四五规划侧重点
新冠肺炎调查

调研发现

• 值得注意的是，受访者特别是国企成员预计十四五规划，对医疗专业人员及其相关教育培训的重视程度偏低

• 来自国企的受访者几乎一致认为大众医疗卫生预防及教育工作将是未来重点

• 您预测这次疫情后，十四五规划会侧重以下哪些领域？[多选题]

大公司1 国企 外商独资2

注1：大公司即年收入达50亿元人民币以上的受访企业 (35/104）

注2：外商独资此处只限于年收入达10亿元人民币以上的受访企业 (27/104)

69%

80%

34%

57%

86%

%

62%

77%

38%

38%

92%

%

63%

81%

41%

48%

78%

%

制药企业的研发生产

医院和及其他医疗服务机构

药品分销体统

医疗专业人员及相关教育培训

大众医疗卫生预防及教育
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问题#6 
新冠肺炎调查

调研发现

• 正如预期的一样，未来对不同的市场参与者所提供的支持与资源的预期存在很大差别，外商独资企业正享受着目前新药加速审批的
政策红利，有信心迅速抓住中国市场的需求；

• 国企同样自信地认为将从对本土市场的深入了解中获取竞争优势

• 在疫情影响下，您认为本土医药企业是否会因更快速获取研发资源，响应中国市场需求而更具优势？

注1：大公司即年收入达50亿元人民币以上的受访企业 (35/104）

注2：外商独资此处只限于年收入达10亿元人民币以上的受访企业 (27/104)

是

否

全部 国企
40%

大公司1
外商独资
企业2

72%

28%

85%

15%

60%

40%
48%

52%
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问题#7 
新冠肺炎调查

调研发现

• 相对均衡

‒ 约20%的受访者认为，2020年销售将会迎头赶上，能实现本年业务目标

‒ 约20%的受访者认为，销售将下降约20%

‒ 不过，有很大一部分（~40%）受访者表示，对2020年全年的前景并不确定，这可能取决于疫情的发展情况

• 据您预计，这次疫情将对贵公司2020年业务收入有何影响？

注1：大公司即年收入达50亿元人民币以上的受访企业 (35/104）

21%

15%

20%
6%

38%

全年销售收入将小幅下降，<20%

全年销售收入将大幅下降，>20%

疫情过后销售会提升，能够达到全年业务目标

全年销售收入会超出预期

无法判断

全部 大公司1

20%

9%

23%
6%

43%
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小结：调研发现与展望
新冠肺炎调查

面向未来的工作模式正
快速到来

新技术将加速推动建设一个
更健康的中国

建立合作伙伴关系以及
新的商业模式将是
未来抢占市场的关键
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小结：调研发现与展望（续）
新冠肺炎调查

核心观点

• 新的工作方式包括：即时响应、覆盖员工实时健康安全的
措施以及确保业务持续开展

• 对所有高管人员而言，销售和市场工作是受到影响最为严
重的领域，也是他们最为关心的问题。此外，近60%的大
公司已经在评估推出/升级并实施新技术以服务于医疗服
务机构、医院、患者/客户。

• 参与本次调查的诸多受访者均在考虑新的市场分销模式，
并且未来将加速拓展线上业务渠道

新的工作方式可能成为未来常态

新的市场与销售团队

组织方式将显现

联盟和伙伴关系将加速推进

该商业渠道发展
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小结：调研发现与展望（续）
新冠肺炎调查

核心观点

• 大众医疗卫生预防及教育工作可能成为政府即将推出的着
眼于中国医疗卫生支持计划的重点。《“健康中国2030”规
划纲要》的最新版本已列出相关绩效指标（KPI），并且，
目前正在准备中的下一个“十四五”规划更有可能会强调
这些目标。

• 预计未来将为具体针对中国疾病和病理的研发工作提供更
高程度的支持，并且本土行业企业（国企和私企）预计在
获取此类资源和支持方面将处于更有利的地位。

• 医疗卫生专业人士和医疗卫生服务提供者将成为中国未来
“健康中国”多项改革的核心，需要审视和重新布局整个
行业的价值链。

根据政策框架和目标，重新审视中国的
商业战略，这对于跻身市场认可的成功

企业而言前所未有的重要
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附录
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附录
新冠肺炎调查

• 在华是否有生产基地

是

否

• 仓库管理模式

51%

15%

34%
自建

外包

不适用

• 共享服务平台管理模式

自建

外包

不适用67%

33%
41%

27%

32%
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附录（续）
新冠肺炎调查

• 大公司即年收入达50亿元人民币以上的企业 (35/104）

20%

29%

6%

46%

国有企业

私营企业

中外合资

外商独资

20%

34%

46%
5000人以下

5000——1万人

1万人及以上

在华员工规模
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